

奋力谱写中国式现代化青岛实践新篇章

前行方向更加明晰，奋进脚步更加笃定。市委十三届三次全体会议，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大和二十届一中、二中全会精神，听取和讨论市委常委会工作报告，审议《关于全市深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作情况的报告》。这次全会是在深入开展主题教育的关键节点召开的一次重要会议。会议全面总结今年以来市委常委会的工作，系统研究部署下步工作，有利于动员激励全市广大党员干部统一思想、深化认识，进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，切实把学习成果转化成为做好工作的能力本领，转化为加快建设新时代社会主义现代化国际大都市的实际成效，持续推动习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求在青岛落地生根、开花结果。

开展主题教育是今年党的建设的重大任务，是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。今年以来，市委把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育作为重大政治任务，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，扎实开展学习贯彻习近平新

时代中国特色社会主义思想主题教育，锚定“走在前、开新局”，聚力推动绿色低碳高质量发展，持续推进实体经济和招商引资、城市更新和城市建设、提升作风能力和优化营商环境等重点工作，推动新时代社会主义现代化国际大都市建设取得新进展新成效。迈步新征程，各级各部门要认真学习领会全会精神，切实把思想和行动统一到市委决策部署上来，锚定目标、乘势而上、真抓实干，不断开创经济社会发展新局面，奋力谱写中国式现代化青岛实践新篇章，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

奋力谱写中国式现代化青岛实践新篇章，要持续推动主题教育走深走实。感悟思想伟力，凝聚奋进力量。主题教育开展以来，我市始终坚持高起点谋划、高标准推进、高质量落实，着力推动以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，全市主题教育进展顺利、成效显著。当前，第一批主题教育还剩下一个月左右时间，各级党组织要始终坚持高标准、严要求，认真贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求，把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制贯穿始终，切实做好习近平新时代中国特色社会主义思想的深化、内化、转化工作，匡正

干的导向，增强干的动力，形成干的合力，推动主题教育走深走实、见行见效，不断把主题教育成果转化成为造福人民的政绩观、干事创业的精气神、狠抓落实的好局面。

奋力谱写中国式现代化青岛实践新篇章，要着力抓好当前各项重点工作。发展永无止境，奋斗未有穷期。上半年，在全市上下共同努力下，全市经济社会发展持续恢复向好，实现时间、任务“双过半”。进入下半年，各级各部门要全面落实市委全会各项部署安排，紧盯全年目标任务，统筹抓好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作，以重点突破带动整体工作提升。要坚决扛牢稳增长政治责任，抓住政策机遇，挖掘消费潜力，扩大有效投资，守住外贸外资基本盘，全力冲刺三季度、决胜下半年。要突出重点、把握关键，紧抓实体经济，高质量落实，着力推动以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，全市主题教育进展顺利、成效显著。当前，第一批主题教育还剩下一个月左右时间，各级党组织要始终坚持高标准、严要求，认真贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求，担当作为、真抓实干、奋勇争先，一步一个脚印把“设计图”细化为“施工图”，转化为“实景图”，加快建设新时代社会主义现代化国际大都市，让中国式现代化在青岛大地展现可感可感的现实图景！

奋力谱写中国式现代化青岛实践新篇章，要持续加强干部作风建设。作风建设决定事业成败。近两年来，青岛持续

加强干部作风建设，在实践中形成了重点攻坚、一线调度等“十项机制”，广大党员干部干事创业的精气神越来越足、积极性主动性越来越强。新征程上，我们要常态化、长效化推动干部作风能力建升，为各项事业发展提供坚强保障。要增强政治能力，坚定政治信仰，强化理论武装，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要增强真抓实干能力，牢固树立和践行正确政绩观，崇尚实干、注重实绩、不务虚功。要增强为民服务能力，站稳人民立场，践行党的群众路线，把好事实事做到群众心坎上。要增强攻坚克难能力，强化“有解思维”，敢于啃“硬骨头”。要增强拒腐防变能力，时刻绷紧纪律规矩这根弦，坚决守住底线、不越红线。

时代呼唤担当，使命催人奋进。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求，担当作为、真抓实干、奋勇争先，一步一个脚印把“设计图”细化为“施工图”，转化为“实景图”，加快建设新时代社会主义现代化国际大都市，让中国式现代化在青岛大地展现可感可感的现实图景！

96年栉风沐雨，每一段历程都写满浴血荣光；96年岁月如歌，每一曲旋律都激荡热血交响。

7月31日晚，青岛市庆祝中国人民解放军建军96周年双拥晚会在青岛广播电视台演播厅隆重举行。

19时30分，晚会在嘹亮的军号声中拉开帷幕——情景表演、歌伴舞、大型合唱、京剧歌曲精彩上演，一首首慷慨激昂的军歌在演出大厅回荡，一段段动人心弦的表演让现场观众心潮澎湃。

抗美援朝战争中，村里的年轻人为争抢最后一个参加志愿军的名额争执不下；上世纪80年代，105舰与青岛盲校军民共建，兵与盲童亲如一家的故事传为佳话；位于黄海深处的长门岩正式通电，驻岛官兵结束了没有长明电的历史；为了建设战略母港，青岛6个村庄的4000多位村民义无反顾整体搬迁，告别祖祖辈辈居住的地方，“只要国家需要、国防需要，就要舍小家为大家”……情景表演《最后一个名额》《水兵与盲童》《电》《剪彩》中，部队和地方文艺工作者用心演绎了一个个军爱民、民拥军的感人故事，带领人们穿越时空长廊，深情回望党领导人民军队走过的奋斗历程，开创的伟大业绩，唱响了军民鱼水一家亲的时代赞歌。

灯光璀璨，歌舞翩跹。军地双拥歌曲联唱《你的荣光》《青春从军路》《向前冲》《你是我的父母 我是你的兵》等精彩演出，深情演绎了官兵铮铮铁骨、军魂相传的家国情怀，表达了军民共建、鱼水情深的时代主题。精彩纷呈的节目令观众激情澎湃，晚会现场掌声一浪高过一浪。

榜样示范引领，双拥之花绽放。晚会现场发布了2023年青岛市“十佳兵妈妈”“十佳好军嫂”“最美退役军人”“最美拥军人物”名单及先进事迹，并为他们颁奖。

“十佳兵妈妈”获得者李艳英的儿子博士毕业后，毅然放弃国外的高薪工作，回到家乡投身军营。“儿子精忠报国，兵妈妈就要做孩子从军路上最坚强的后盾！”兵妈妈们以国家和人民利益为重，弘扬艰苦奋斗、无私奉献的传统美德，勇挑家庭生活重担，全力支持子女献身国防现代化建设。

获评“十佳好军嫂”的战丽竹，婚后长期与丈夫分居两地。“孩子快3岁了，而爸爸的陪伴加起来不到30天。但我深深知道，军嫂也姓军，他一心装满国，我就为他守好家。”军嫂们以千丝万缕的绵绵情思，激励着战士们更加坚定戍边卫国的钢铁意志，无所畏惧守护祖国平安。

脱下戎装初心不改，离开军营使命依旧。崂山区中韩街道党工委宣传统战战委员李青是“最美退役军人”中的一抹亮色。她退役后在社区基层工作18年，在最近两年的城市更新建设中，更是成为张村河搬迁改造“攻坚五朵金花”中的一员。“我将继续发扬在部队淬炼的军人品质和优良作风，扎根基层一线，勇于攻坚克难，书写退役军人的责任担当。”李青坚定地说。

“最美拥军人物”青岛古镇口海军中学政委黄毅是个闲不住的老兵，从部队退役后，又投身教育事业，解决军娃们的上学难题。“我一直有个心愿，就是让基层官兵的孩子也能享受优质教育。我盼望有更多人投身教育拥军，把这件利国利民利长远的好事一直做下去。”

历史的辉煌值得铭记，时代的使命激励前行。“放心吧祖国，放心吧亲人，为了胜利我要勇敢前进！”晚会在驻青部队官兵和演员铿锵有力的大合唱《当那一天来临》的豪情誓言中落下帷幕。

人民军队人民爱，人民军队爱人民。青岛的双拥事业在军地共同努力下一定会更加灿烂辉煌。军爱民拥军，军地携手共建，让我们一起努力，为巩固军政军民团结，为实现中国梦强军梦不懈奋斗！

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

刘佳旋

青岛市庆祝中国人民解放军建军九十六周年双拥晚会侧记

锚定目标、乘势而上、真抓实干

——市委十三届三次全会聚焦（上）

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞 任晓萌 刘萍 余博 蔺君妍

成绩鼓舞人心、蓝图催人奋进。7月31日举行的市委十三届三次全会，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，听取和讨论了市委常委会工作报告，审议了《关于全市深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作情况的报告》，并就做好下半年经济社会发展工作作出部署。

与会人员一致表示，今年上半年，在各级各部门的共同努力下，全市经济社会发展持续恢复向好，实现了时间、任务“双过半”。进入下半程，要以深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为强大动力，在形成良好局面和发展势头的基础上，把工作思路打法坚持下去，始终昂扬干事创业的精气神，持续抓好实体经济和招商引资、城市更新和城市建设、提升作风能力和优化营商环境等重点工作，全力完成全年经济社会发展目标任务，加快建设新时代社会主义现代化国际大都市，努力在推进中国式现代化青岛实践中展现新担当、新作为。

稳增长是实现高质量发展的内在要求。全会提出，要全力稳定经济增长，抓住政策机遇，挖掘消费潜力，扩大有效投资，守住外贸外资基本盘，确保经济运行保持在合理区间。

“市发展改革委将发挥好经济综合部门作用，持续巩固经济回升向好势头。”市发展改革委党组书记、主任卞成表示，下一步，将在稳增长保运行、促投资扩内需、强产业增动能、抓改革聚活力上下功夫，完善经济运行监测调度机制，持续抓好国家政策性资金争取，加快推进省市实施类重点项目建设，聚力打造“六个城市”。

稳定经济增长，需要全市上下齐心协力、共同努力。作为全市高质量发展的“排头兵”，西海岸新区今年以来全力打好强信心、稳经济、促发展组合拳。“我们将以绿色低碳高质量发展先行区建设为牵引，紧盯经济运行薄弱环节，靶向施策促进重点行业发展，确保完成全年各项目标任务。”新区发展和改革局党组书记、局长唐晓城表示。

实体经济是青岛的立市之本、强市之基。全会对加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系提出明确要求。市工业和信息化局党组书记、局长刘大川表示，市工业和信息化局将围绕抓好实体经济和招商引资、打造现代产业先行城市场持续发力，“聚焦优势产业与新兴产业协同发展，‘一链一策’推进优势产业扩能升级，‘一园一业’加速新兴产业集聚融合，聚合数字经济与实体经济深度融合，

明亮说。

营商环境是一个区域综合实力、核心竞争力的重要体现。全会提出，要持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，鼓励企业敢闯、敢干、敢投。市委政法委法治处处长李奇表示，市委政法委将坚持以法治护航经济社会高质量发展，巩固“全国政法政府建设示范市”创建成果，持续推进市域社会治理现代化试点建设，谋划推进中央法务区建设，切实发挥好法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。

“全会提出要更加注重民营企业发展环境，工作中我们将认真抓好贯彻。”市民营经济局政策规划处处长倪雯表示，将始终坚持“两个毫不动摇”，持续打响“青岛政策通”政务服务品牌，积极主动为企业发展解难题、办实事、增信心、添动力。

作风能力是干部干事之基、成事之本。近年来，青岛持续加强干部作风建设，在实践中形成了重点攻坚、一线调度等“十项机制”。市北区委常委、组织部部长管方圆表示，将常态化、长效化推动干部作风能力建设，引导广大干部下沉一线，以“有解思维”为企业发展、项目建设解决实际问题，在联系服务企业上精准发力，面对面听取诉求，实打实排忧解难，以政府有为推动市场有效、企业有利、发展有序。

2023年二季度全市经济运行及重点工作“摘星夺旗”考核结果

二、单项板块

对经济运行、项目签约落地、城市更新建设、优化营商环境4个板块，根据各区市得分从高到低排序，按“10星”至“1星”逐级评星。

各市区摘星情况如下：

一、综合成绩

二季度“摘星夺旗”考核，包括经济运行、项目签约落地、城市更新建设、优化营商环境4个板块和群众满意度加分项。各市区综合成绩如下：

位次	区市	得分
1	胶州市	97.44
2	黄岛区	97.21
3	崂山区	96.43
4	即墨区	93.38
5	城阳区	92.68
6	市南区	91.54
7	李沧区	90.96
8	莱西市	90.77
9	市北区	90.32
10	平度市	90.20

根据考核办法规定，胶州市、黄岛区综合成绩居前2位，夺得“真抓实干、勇当排头”红旗；城阳区、市南区提升2个及以上位次，夺得“加压奋进、进位赶超”红旗。

单项板块	区市	得分	摘星情况
经济运行 (考核地区生产总值、固定资产投资、外贸固基强质等16项指标)	崂山区	88.27	★★★★★★★★★★
	胶州市	87.15	★★★★★★★★★★
	黄岛区	85.96	★★★★★★★★★
	市南区	83.00	★★★★★★★
	城阳区	81.56	★★★★★
	李沧区	81.55	★★★★★
	即墨区	81.51	★★★★★
	市北区	80.45	★★★
	莱西市	79.51	★★
	平度市	79.20	★
项目签约落地 (考核新引进“24条产业链”大项、省市重点项目投资贡献度、上市增量、土地节约集约利用4项指标)	黄岛区	89.50	★★★★★★★★★★
	即墨区	86.78	★★★★★★★★★
	胶州市	86.61	★★★★★★★★★
	城阳区	80.44	★★★★★★★
	莱西市	77.89	★★★★★
	崂山区	77.67	★★★★★
	平度市	76.39	★★★★
	市北区	73.11	★★★
	市南区	73.00	★★
	李沧区	72.56	★

单项板块	区市	得分	摘星情况
城市更新建设 (考核城市更新和城市建设攻坚行动目标任务推进情况)	黄岛区	94.31	★★★★★★★★★★
	崂山区	94.04	★★★★★★★★★★
	胶州市	92.75	★★★★★★★★★
	李沧区	91.33	★★★★★★★
	市北区	91.05	★★★★★
	城阳区	91.05	★★★★★
	即墨区	90.31	★★★★★
	市南区	89.43	★★★
	莱西市	89.40	★★
	平度市	89.34	★
优化营商环境 (考核市场主体满意度和“六大环境”任务推进情况)	崂山区	92.17	★★★★★★★★★★
	黄岛区	92.14	★★★★★★★★★
	胶州市	92.03	★★★★★★★★★
	市南区	91.22	★★★★★★★
	城阳区	91.21	★★★★★
	市北区	91.05	★★★★★
	李沧区	90.08	★★★★★
	莱西市	89.91	★★★
	即墨区	89.55	★★
	平度市	88.26	★

青岛市综合考核委员会
2023年7月30日

爱军之岛 拥军之城

青岛举办双拥主题展

□青岛日报/观海新闻记者 刘佳旋

本报7月31日讯 31日，由市委退役军人事务工作领导小组办公室和市双拥工作领导小组办公室共同主办的“爱军之岛